

深圳地铁如何保持凉爽



中国南方快速发展的地铁系统为其空调系统选择了维萨拉的温湿度变送器。

深圳是中国南方一个拥有近900万永久居民的城市。它位于香港的正北方，在不到30年时间里，从一个仅有3万人口的边境小城一跃发展为现代化大都市，成为中国最发达的城市之一。今天的深圳是中国内陆南部重要的金融、高科技和制造中心。

深圳拥有快速发展的地铁系统，由深圳地铁公司所有并负责运营。其地铁始建于2001年，2004年12月底最早的两条线路面向公众开放，从而使深圳成为中国大陆第五个拥有地铁的城市。

最初的这两条线路是1号线和4号线，共设有19站，轨道总长度21.8公里。之后这两条线路又进行了延伸，总长度达到177公里。

舒适化环境、优化能耗

地铁建筑楼宇自动化系统(BAS)中使用温湿度变送器来监控各站的环境和能耗状态。测量结果可帮助控制通风和空调状况，为乘客提供舒适的乘车环境，为地铁运营人员提供优化能耗的手段。

在深圳地铁上，每一站通常都安装有30个壁挂式变送器和15个安装在管道里的变送器。设备室平台使用壁挂式变送器，补换空气新风调节机组(MAU)则使用安装在管道里的变送器。MAU是吸入室外空气并调节保持其清新的的空调设备。它还能通过排出不新鲜的空气来防止室内出现负压。

高湿气候是通风状况面临的巨大挑战

深圳几乎位于北回归线上——东经113° 46' - 114° 37'，北纬22° 27' - 22° 52'之间。

深圳的气候是热带海洋季风性气候，平均气温24摄氏度，湿度为40%-85%。最高温度时，湿度水平可能超过90%。无论温度条件如何，在高湿环境中人总会感觉不适。湿度过高时，冷却器表面可能会发生冷凝，加剧加热和通风设备的磨损，冷却过程尤其如此。时间一久，高湿环境可能会腐蚀设备，从而增加维护需求。

冷凝对于测量设备而言也是一个问题,因为它会影响测量稳定性。深圳地铁最初在1号线和4号线上安装了某款商用的温湿度变送器,但由于高湿气候条件,大多数变送器都遭到损坏,记录的温度测量值漂移在2摄氏度左右,湿度测量值漂移范围高至10%-20%。

搜索精确、稳定的测量值

为了提高性能,深圳地铁求助-除了其他的供应商之外-维萨拉提供温湿度变送器样品用于测试。维萨拉的产品包括各种 HUMICAP®相对湿度传感器,它能够在不影响测量精确度或长期稳定性的情况下从冷凝状态中恢复过来。

所有维萨拉变送器都按其规格正常运行,提供了精确、稳定的测量值。

另外,之前广州的一个地铁项目也被证明是一个很好的参照,凭借真实的经验来验证测试。广州与深圳相距120公里,天气条件相似,因此广州在同一应用中使用维萨拉变送器的经验也鼓励深圳地铁继续采用该设备。

复杂系统中安装有数以千计的变送器

深圳地铁各条线路中安装有数以百计的维萨拉 INTERCAP®温湿度变送器(特别安装有 HMW88 和 HMD82)。总体来说,2号线沿线安装有近1,500台维萨拉 HUMICAP®温湿度变送器。

所需变送器数目的多少表明了地铁建设自动化系统的复杂程度。多个变量需同时无缝作用。作为整体系统的一个完整部分,温湿度测量值可帮助优化乘车条件,提高乘客舒适度。从系统性能角度看,精确、稳定的测量值还可降低整体维护成本、延长校正周期、减小变送器的损坏更换频率,并通过更严格的运行条件提高运行效率。



HMD82



HMW88

资料来源: 维萨拉新闻183/2010

www.vaisala.com/HMW80

VAISALA

cn.vaisala.com

更多详情,请访问 cn.vaisala.com,
或联络我们: chinasales@vaisala.com
维萨拉环境部客户支持电话: 400 810 0126



扫描二维码,获取更多信息

Ref. B211569ZH-B ©Vaisala 2018
本资料受到版权保护,所有版权为Vaisala及其合伙人所有。版权所有,任何标识和/或产品名称均为Vaisala及其合伙人的商标。事先未经Vaisala的书面许可,不得以任何形式复制、转印、发行或储存本手册中所包含的信息。所有规格,包括技术规格,若有变更,恕不另行通知。此文本原文为英文,若产生歧义,请以英文版为准。